
ATA DA 86a SESSÃO ORDINÁRIA DA ia  SESSÃO LEGISLATIVA 
DA 20  LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE FORTALEZA. 

Presidência do Sr. Leo Couto 

Secretariada pelo Professor Aguiar Toba 

Aos nove dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e 
cinco, às dez horas e vinte minutos, reúne-se na Avenida E, 174, 
Conjunto Ceará, em Sessão Ordinária, a Câmara Municipal de 
Fortaleza. Chamada do Expediente, conforme Relatório da 
Coordenadoria de Informação de Dados - Presentes os 
Vereadores: Adail Júnior, Adriana Gerônimo, Aglaylson, Bella 
Carmelo, Benigno Júnior, Bruno Mesquita, Carla Ibiapina, 
Chiquinho dos Carneiros, Claudio Lima, Dr. Luciano Girão, Dr. 
Vicente, Estrela Barros, Gabriel Aguiar, Igor Nogueira, Irmão Leo, 
Janio Henrique, Jorge Pinheiro, Juninho Aquino, Luiz Sérgio, 
Marcel Colares, Marcelo Mendes, Marcelo Tchela, Marcos Paulo, 
Mari Lacerda, Nilo Dantas, Paulo Marfins, PP CELL, Priscila Costa, 
Professora Adriana Almeida, Professor Enilson, Raimundo Filho, 
Renê Pessoa, Ronaldo Marfins, Soldado Noelio, Tia Francisca, 
Tony Brito, Wander Alencar e Wellington Sabóia, ao todo quarenta. 
Ausentes os Vereadores: Gardel Rolim, Inspetor Alberto e 
Julierme Sena, ao todo três. Havendo número legal e invocando a 
proteção de Deus, o Sr. Presidente declara aberta a presente 
Sessão. O Sr. Presidente saúda os presentes, os telespectadores 
da TV Câmara Fortaleza, ouvintes da Rádio Fortaleza FM, 
assessores e imprensa que fazem a cobertura dos trabalhos desta 
Casa. PEQUENO EXPEDIENTE: Faz uso da Tribuna o Vereador 
Adail Júnior. O Sr. Presidente registra as presenças do Vereador 
licenciado Emanuel Acrízio, Alunos da Escola Municipal de Tempo 
Integral Professor Prisco Bezerra, Diretora Eritan Leme e 
Coordenadora CIeir élix. O orador informa que os alunos Evelin 
Galdino e Pedro Lev .rão uso da palavra na presente Sessão. Ao 
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final, o Sr. Presidente registra a transcorrência do aniversário do 
Secretário Domingos Filho, congratulando-se com o aniversariante. 
Dando continuidade ao Pequeno Expediente, fazem uso da palavra 
os Vereadores Igor Nogueira, Aglaylson, Professor Aguiar Toba e 
Dr. Vicente. O Sr. Presidente informa que a 31  Edição do Programa 
Nossa Casa é de Todos, ocorrerá em novembro, no Bairro 
Pirambú, justificando sua informação. Dando continuidade ao 
Pequeno Expediente, pronunciam-se os Vereadores Estrela Barros, 
Marcos Paulo, Adriana Gerônimo, Wander Alencar e Juninho 
Aquino. O Sr. Presidente informa ser o Programa Nossa Casa é de 
Todos, de autoria dos quarenta e três Vereadores da Câmara 
Municipal de Fortaleza, ressaltando a relevância deste momento 
histórico para a Cidade de Fortaleza, tecendo várias 
considerações, também, sobre o Projeto Câmara nos Bairros, 
implementado em legislaturas anteriores. Dando continuidade ao 
Pequeno Expediente, fazem uso da palavra os Vereadores Soldado 
Noelio, Marcelo Mendes e Gabriel Aguiar. O Sr. Presidente informa 
que a última reunião do Projeto Câmara nos Bairros foi realizada 
no Cuca da Barra do Ceará, no dia trinta e um de março de dois mil 
e onze, na gestão do ex-Presidente Acrísio Sena. Dando 
continuidade ao Pequeno Expediente, faz uso da tribuna o 
Vereador Tony Brito. EXPEDIENTE: O Sr. Secretário lê: Projeto de 
Lei N° 0591/2025, do Sr. Renê Pessoa, que: "Institui pontos de 
apoio às crianças desaparecidas no âmbito do Município de 
Fortaleza". "À COMISSÃO". Projeto de Indicação N° 1615/2025, do 
Sr. Marcos Paulo, que: "Dispõe sobre a instituição da Campanha 
Setembro Amarelo Vai à Escola, no âmbito do Município de 
Fortaleza e dá outras providências". "À COMISSÃO". Projeto de 
Indicação N° 1670/2025, do Sr. Igor Nogueira, que: "Sugere ao 
Chefe do Poder Executivo de Fortaleza a criação do Programa 
Municipal de Cirurgia Refrativa para Mães de Crianças com 
Deficiência ou Transtorno do Espectro Autista (TEA), destinado a 
garantir acesso gratuito ao procedimento cirúrgico de correção de 
grau (miopia, hipermetropia e astigmatismo)". "A COMISSÃO". O 
Sr. Presidente informa a população presente e aos que 
acompanham esta Sesso- obre o trâmite da leitura das matérias. 
Projeto de 1ndicaç ° 1. 1/2025, do Sr. Igor Nogueira, que: 
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"Sugere ao Chefe do Poder Executivo de Fortaleza a criação do 
Programa Municipal de Mutirão de Cirurgia de Catarata para Idosos 
acima de 60 anos, a ser realizado pela Secretaria Municipal de 
Saúde em parceria com hospitais públicos, universidades e 
instituições conveniadas ao Sistema Único de Saúde - SUS". "À 
COMISSÃO". Requerimento N° 7892/2025, do Sr. Renê Pessoa, 
que: "Requer a Outorga da Medalha Antônio Girão Barroso, ao 
Senhor Mário Rubens da Silva Neto - Rubão, pelos relevantes 
serviços prestados à comunicação". "A COMISSÃO". Os Senhores 
Igor Nogueira, Estrela Barros, Soldado Noelio, Juninho Aquino, 
Marcos Paulo e Jorge Pinheiro, Pela Ordem, solicitam permissão 
ao autor para subscreverem à matéria. "ATENDA-SE". Projeto de 
Indicação N° 0045/2025, do Sr. Eudes Bringel. "À ORDEM DO 
DIA". O Sr. Presidente submete à apreciação do Plenário a leitura 
em Bloco dos Projetos de Indicação. "APROVADA". Projetos de 
Indicação N°s: 0046/2025, do Sr. Eudes Bringel; 0671/2025, do Sr. 
Emanuel Acrízio; 0738/2025, do Sr. Emanuel Acrízio; 0891/2025, 
da Sra. Bella Carmelo. O Senhor Marcelo Mendes, Pela Ordem, 
solicita permissão ao autor para subscrever à matéria. "ATENDA-
SE". Projetos de Indicação N°s: 1572/2025, do Sr. Jânio Henrique; 
1668/2025, do Sr. Tony Brito e 1692/2025, do Sr. Tony Brita. O Sr. 
Presidente informa que todos os Projetos de Indicação lidos serão 
encaminhados à Ordem do Dia. Requerimentos N°s: 8178 e 
8194/2025. "À ORDEM DO DIA". A Vereadora Professora Adriana 
Almeida, Pela Ordem, solicita permissão ao autor para subscrever 
o Requerimento N° 8194/2025. "ATENDA-SE". O Sr. Presidente 
solicita à Assessoria da Mesa Diretora que abra o painel eletrônico 
para os registros das presenças dos Senhores Vereadores na 
Chamada da Ordem do Dia. "ATENDA-SE". O Vereador Professor 
Aguiar Taba passa a Secretaria ao Sr. Marcos Paulo. O Sr. Benigno 
Júnior, Com a Palavra, enaltece a iniciativa da Câmara Municipal 
Fortaleza, pelo Programa Nossa Casa é de Todos, registrando que 
o Poder Legislativo representa os interesse da população de 
Fortaleza, desejando aos presentes e a todos os moradores do 
Conjunto Ceará que sejam bem-vindos e que esta Sessão seja 
uma oportunidade para aproximar o Poder Legislativo e a 
comunidade. O Sr. Pre - te registra a presença nesta plenária, 
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da aluna Evely Galdino. Chamada da Ordem do Dia, conforme 
Relatório da Coordenadoria de Informação de Dados - 
Presentes os Vereadores: Adail Júnior, Adriana Gerônimo, 
Aglaylson, Belia Carmelo, Benigno Júnior, Bruno Mesquita, Cana 
Ibiapina, Chiquinho dos Carneiros, Claudio Lima, Dr. Luciano Girão, 
Dr. Vicente, Estrela Barros, Gabriel Aguiar, Gardel Rolim, Igor 
Nogueira, Inspetor Alberto, Irmão Leo, Janio Henrique, Jorge 
Pinheiro, Julierme Sena, Juninho Aquino, Leo Couto, Luiz Sérgio, 
Marcel Colares, Marcelo Mendes, Marcelo Tchela, Marcos Paulo, 
Mari Lacerda, Nilo Dantas, Paulo Martins, PP CELL, Priscila Costa, 
Professora Adriana Almeida, Professor Aguiar Toba, Professor 
Enilson, Raimundo Filho, Renê Pessoa, Ronaldo Marfins, Soldado 
Noelio, Tia Francisca, Tony Brito, Wander Alencar e Wellington 
Sabóia, ao todo quarenta e três. ORDEM DO DIA - A MESA 
ANUNCIA: Discussão do Projeto de Indicação N° 1668/2025, do 
Sr. Tony Brito. Em Votação. "APROVADO". Discussão do Projeto 
de Indicação N° 1692/2025, do Sr. Tony Brito. O Sr. Tony Brito, 
justifica as razões pelas quais apresentou citado Projeto. Em 
Votação o Projeto de Indicação N° 1692/2025, do Sr. Tony Brita. 
"APROVADO". O Sr. Presidente submete à apreciação do Plenário 
a Discussão e Votação em Bloco dos Projetos de Indicação. 
"APROVADA". Discussão em Bloco dos Projetos de Indicação Nos: 
0045/2025 e 0046/2025, do Sr. Eudes Bringel; 0671/2025 e 
0738/2025, do Sr. Emanuel Acrízio; 0891/2025, da Sra. BelIa 
Carmelo e 1572/2025, do Sr. Jânio Henrique. Votação em Bloco 
dos Projetos de Indicação li dos. "APROVADOS". Discussão do 
Requerimento N° 8178/2025, do Sr. Benigno Júnior. O Sr. Benigno 
Júnior, encaminhando a votação do Requerimento N° 8178/2025, 
apresenta esclarecimentos sobre referida propositura, solicitando 
seus pares que votem favoráveis à matéria. Os Vereadores 
Professora Adriana Almeida e Mari Lacerda, Pela Ordem, solicitam 
permissão ao autor para subscreverem à matéria. "ATENDA-SE". 
Em Votação o Requerimento N° 8178/2025, do Sr. Benigno Júnior. 
"APROVADO". Discussão do Requerimento N° 8194/2025. Em 
Votação. "APROVADO". A Sra. Adriana Gerônimo, Pela Ordem, 
convoca os membros da Comissão de Direitos Humanos, para 
reunião extraordinária, lo. e ; .ós o término desta, a fim de apreciar 
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o Requerimento N° 7893/2025, do Vereador Aglaylson. O Vereador 
Tony Brito apresenta justifica de voto na presente Sessão. O Sr. 
Jorge Pinheiro, Com a Palavra, registra seu contentamento pela 
realização da presente Sessão Plenária, parabenizando todos os 
serviços atrelados ao Programa Nossa Casa é de Todos, 
justificando suas colocações. Ao final, o orador apela ao Vereador 
Benigno Júnior que coloque em pauta Projeto de sua autoria, que 
trata sobre a questão de avisos nos viadutos de Fortaleza, visando 
a prevenção do suicídio, sendo aparteado pelo Sr. Benigno Júnior. 
O Sr. Presidente informa que será quebrado o protocolo da Sessão 
Ordinária, logo após o término do pronunciamento do Sr. Adail 
Júnior, esclarecendo que concederá a palavra aos alunos Pedro 
Levi e Eveline Galdino. GRANDE EXPEDIENTE: Pronuncia-se o 
Sr. Adail Júnior, sendo aparteado pelo Senhores Marcos Paulo e 
Benigno Júnior. O Sr. Presidente concede a palavra aos alunos 
Pedro Levi e Evelin Galdino. Os Alunos Pedro Levi e Evelin Galdino 
fazem uso da palavra, por ocasião do Grande Expediente. O Sr. 
Marcos Paulo passa a Secretaria ao Sr. Adail Júnior. O Sr. 
Presidente destaca a relevância deste momento histórico e 
emocionante, parabenizando os alunos da Escola Municipal de 
Tempo Integral Professor Prisco Bezerra que fizeram uso da 
palavra no Tempo do Grande Expediente. A Sra. Estrela Barros, 
Com a Palavra, destaca a importância deste momento histórico da 
Câmara Municipal de Fortaleza. Em seguida, a oradora parabeniza 
o Secretário de Desenvolvimento Econômico do Estado do Ceará e 
atual líder do PSD, Domingos Filho, pelo brilhante trabalho que 
vem realizando em todo Estado. A seguir, a oradora parabeniza 
também o Presidente Leo Couto pela iniciativa do Programa Nossa 
Casa é de Todos, expressando seu contentamento da escolha do 
Bairro Pirambu para a realização da 3a  edição do citado programa. 
Ao final, a oradora acosta-se ao pronunciamento do Vereador Adail 
Júnior, por ocasião do Grande Expediente, dizendo das razões 
para fazê-lo. O Sr. Leo Couto passa a Presidência ao Sr. Adail 
Júnior. O Sr. Adail Júnior passa a Secretaria ao Sr. Tony Brito. 
Dando continuidade ao Grande Expediente, pronuncia-se a Sra. 
Adriana Gerônimo, sendo aparteada pela Sra. Mari Lacerda. O Sr. 
Adail Júnior passa a Pre ia ao Leo Couto. O Sr. Tony Brito 
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passa a Secretaria ao Sr. Renê Pessoa. A Vereadora Professora 
Adriana Almeida, Com a Palavra, saúda alguns gestores das 
escolas presentes nesta Plenária. Em seguida, a oradora reporta-
se à reunião ocorrida entre seu mandato e o Superintendente do 
Detran, Sr. Waldemir Catanho, que tratou sobre a questão da 
gratuidade da CNH Popular às mulheres vítimas de violência 
doméstica, justificando suas colocações. Dando continuidade ao 
Grande Expediente, pronuncia-se o Sr. Benigno Júnior, sendo 
aparteado pelo Sr. Adail Júnior. Dando continuidade ao Grande 
Expediente, faz uso da palavra o Sr. Tony Brito. TEMPO DA 
LIDERANÇA: Faz uso da tribuna o Vereador Soldado Noelio. O Sr. 
Renê Pessoa passa a Secretaria ao Sr. Tony Brito. O Sr. Tony Brito 
passa a Secretaria ao Sr. Adail Júnior. Os Vereadores Adriana 
Almeida, Mari Lacerda, Renê Pessoa e Tony do Brito apresentam 
explicações pessoais na presente Sessão. O Sr. Presidente 
registra que no próximo domingo será comemorado o Dia das 
Crianças, congratulando-se com referido público. Em seguida, o 
orador agradece a toda equipe e Vereadores da Câmara Municipal 
de Fortaleza que colaboraram, hoje, com a 2a  Edição do Programa 
Nossa Casa é de Todos, informando, ainda, as ações que serão 
realizadas por esta Casa, durante os dias deste evento, dizendo de 
suas razões para fazê-lo. Nada mais havendo a tratar, o Sr. 
Presidente levanta a presente Sessão, informando, antes, que a 
próxima Ordem do Dia será o que ocorrer. A Sessão é levantada às 
13 horas e 35 minutos. Auditório da Escola Municipal de Tempo 
Integral Professor Prisco Bezerra, em 9 de outubro do ano de 2025. 


